

# 废料燃烧太难闻 村民不敢开窗户

## 企业:玻璃钢废料回收成本高,一般进行深埋或放到田间地头焚烧

日前,《生活常州》接到武进漕桥居民王阿姨打来的举报电话,称在漕桥与宜兴接合部有百余家玻璃钢生产企业,对于生产过程中产生的废料这些企业大多委托当地的拖拉机手乘着夜色拖到田间地头焚烧,这些玻璃钢废料燃烧产生的烟雾严重干扰了附近居民的生活。

### 【现场调查】

#### 编织袋燃烧后的灰烬随处可见

10日上午,《生活常州》在知情人王阿姨的带领下,来到了焚烧废料的几处现场。在常漕路、沿江高速公路交叉口北面的一处路边草丛内,《生活常州》看到在一处凹塘内,堆着许多边角料和编织袋燃烧后的灰烬。这些焚烧后的剩余物在阳光的照射下闪出点点银光,靠近一点便能闻到一股刺鼻的气味。《生活常州》在漕桥新康村委陈家塘村民小组的一处池塘边看到,在短短20米内就有2处焚烧废料的痕迹。

承包池塘的张先生告诉《生活常州》,他承包鱼塘4年多了,以前经常有一些拖拉机趁着天黑偷偷开到鱼塘附近,卸下废料放把火就跑了。焚烧废料的气味臭不可闻,常常将他们夫妻俩从睡梦中熏醒。“后来,只要晚上八九点钟



燃烧的废料堆飘出滚滚黑烟

听到拖拉机声我就跑出去,但是拖拉机每次都是卸了就跑,很难逮到。好不容易有一次被我逮到了,对方却说没有工具在身边等天亮了来清理,还把车后厢板押在这,结果走了以后一直没来。”

### 【周围村民】

#### 平时都不敢开窗户

《生活常州》随后来到焚烧废料情况较为严重的陈家塘村民小组了解情况。村民陈先生表示,随处焚烧废料的情况大概始于七八年前,现在他们村上每周都要发生2到3次。“一般来说,下午2点到4点之间那些人就把废料拖来了,那些边角料烧起来后味道难闻得不得了,但又说不出是什么味道,而且这些味道一直要到半夜才会消散。人闻

了之后就觉得头昏、恶心,还有的人身体不好,就会发生胸闷、气急的状况。”一次,陈先生在自留地发现很多没有完全烧尽的边角料以及一些大件的废弃材料。“那个烟烧起来后黑乎乎的,有时候火很大,烟都会飘到路上去。我们村上平时都不敢开窗户,但只要烧起来那种味道就很重,难闻得不得了。”

村民们更是怀疑焚烧材料产生的废气会造成空气污染,对健康产生危害。村民周女士表示,近几年来,就在焚烧点较为集中的陈家塘附近一公里范围内,20多位村民陆续染上各类癌症。“孙墅的钱志英、赵家塘的钱忠其、陈家塘的钱仁阳、徐阿巧……”听着村民们念叨患病人数,真是触目惊心。

### 【运废料人】

#### 随便找个地方卸掉后烧毁

该村一位不愿透露名字的拖拉机手向《生活常州》解释了焚烧现象的原因。“就在我们这周围,少说也有上百家各类玻璃钢生产、加工企业,而对于这些企业如何处理废料一直没有一个统一的说法,企业都是自行处理掉的。一些玻璃钢生产企业找到我们,给出较为优厚的条件,比如说我们平时拖一车只有10多块,他们给30元,只要求我们拖走就行。开拖拉机的人一般将废料拖出,厂区后随便找个地方卸掉后点火烧掉就成。”这位拖拉机手表示,附近的企业大多都是这样处理废料的,他也承认自己曾帮2家企业拖过废料,但否认自己进行过焚烧。

《生活常州》随后咨询了常州几家大型的玻璃钢生产、加工企业,这些企业给出了这样的答复。“我们企业在发展初期的确也存在类似的情况,将废料承包给一些人自行处理。随着企业规模的扩大,目前我们企业对产生的废料一般进行深埋处理。因为玻璃钢完全腐烂溶解可能需要数十年。”同时厂方也透露,目前国内也有一些玻璃钢废料回收技术,但成本较高并没能得到普及。

周青文/摄

### 【社会长镜头】

## 天哪! 建筑工人掉进搅拌机

4月15日上午8点45分左右,常州市武进区鸣凰南夏墅一个建筑工地上发生了一个惨剧,正在施工的建工人庄师傅被卡在了水泥搅拌机里,苦苦挣扎了十几分钟后被成功救出,勉强保住了性命。

事发地点是鸣凰凤鸣路一家板厂的厂房工地,当时庄师傅正在控制搅拌机,当时机器的上下开关出现了故障,所以操控起来比较麻烦,上下翻滚不能跟平时一样到点就停,需要手动控制开停,“本来是好好的,我们还跟他开玩笑让他小心点。”同在工地上施工的毕师傅给消防人员描述上午的事故,“只听见哎呀一声,就看不见人了。”

原来,一个不留神庄师傅整个人都被卷进了搅拌机里,并迅速从下往上翻了一

圈,在到达顶部的时候,由于顶部有顶棚挡着,随后,整个搅拌机停住了。万幸的是,庄师傅只是被卷进了搅拌机的料斗,所以搅拌机停下来时,庄师傅除了大半身体在料斗里外,只有一条腿被卡在了料斗和顶棚钢管之间。据了解,当时庄师傅表情非常痛苦,满脸是血,惨不忍睹。由于时间非常紧迫,工人们几乎在几分钟之内就把整个顶棚都给拆了下来,十几分钟过后,庄师傅被成功救出,随后被紧急送往医院抢救。

据武进特勤中队消防队员介绍,伤者目前正在常州二院接受治疗,还没有脱离生命危险,诊断表明腰骨已经断裂,而且出现一定程度的耳裂,至于其他外伤更是数不胜数。 陈佳 葛小林

## 太巧! 债主洗澡时撞见老赖

欠债不还,玩起“失踪”,不料在洗浴中心洗澡时被债主发现。近日,戚区法院执行干警接到债主举报后快速出动,一举将赖债不还的被执行人逮个正着。

王某与李某货款纠纷案,2007年底经戚区法院审理,判决李某给付货款12000元。判决生效后,李某以货物质量有问题为由拒不履行。在王某向法院申请强制执行后,李某又玩起了“失踪”,执行

法官多次寻找李某未果。4月13日下午,王某在某洗浴中心洗澡时觉得一个浴客声音和相貌很像李某,遂悄悄从旁边仔细辨认。在确认是李某无误后,王某赶紧打通戚区法院执行局电话。20多分钟后,执行法官赶到洗浴中心,李某正在吧台上结账。慑于法律威严,李某在执行法官的看管之下,从银行卡上取了12000元现金,当场足额履行了还款义务。 卢峥嵘 葛小林

## 奥体四大场馆 昨冠名“新城”

昨日下午,常州奥林匹克体育中心举行了冠名签约仪式,常州房地产开发的龙头企业——新城集团对常州奥体中心的体育场、体育馆、游泳馆、乒羽中心这四大主体场馆进行了整体冠名,冠名后这四个场馆将分别命名为常州奥体中心新城体育场、常州奥体中心新城游泳跳水馆、常州奥体中心新城乒羽中心。冠名时间从2009年5月1日至2019年4月30日,历时十年。

常州市体育发展有限公司负责人王伟明表示,对体育场馆进行冠名有其先例,如世界上第一个现代体育场冠名发生在1953年的美国,百威啤酒冠名了圣路易斯红衣主教队的主场。自此以后,这就成为了美国体育产业的重要收入来源,已经被认为是非常有效的运营方式,并逐渐成为了体育产业运作的一种惯例。

对于冠名费的多少,签约双方以商业机密为由并未作出回应。谈及冠名的原因时,王伟明表示,大型体育场馆作为公共体育设施,担负着承办大型国内外比赛和演出及大众健康的职能,具有公益事业性质,属于“准公共产品”。“然而,大型体育场馆投资大,维护费用高,但收入有限,仅凭政府的投入难以实现可持续发展。因此通过冠名权拍卖进行无形资产的开发,可以使体育基础设施本身增加造血功能,减轻政府财政负担。”

据介绍,奥体中心的各场馆冠名后,将于近期承办世界手球锦标赛、世界杯跳水比赛,同时积极争取国家游泳跳水、羽毛球、田径训练基地落户常州,今后在活动的介绍和宣传方面,将以冠名后的场馆出现在人们的视野中。另据了解,下个月,奥体中心各健身活动项目将陆续向市民开放。

姚治前 刘劲松

## 家门口摄像头拍下小偷行窃过程

3月21日下午3点多,3名贼溜进了武进湖塘人民中路一幢居民楼的4楼。七八分钟后,他们裹着十多万现金和4条香烟匆忙跑下了楼。4月2日晚上,当这些贼正在无锡一大饭店内大快朵颐时,武进警方将其一举拿下。他们不晓得,就在他们撬门入室时,他们的一举一动全被一只摄像头记录下来。

当天下午4点多,在朋友家聊天的福建女子倪丽(化名)接到了侄子的电话:家中被盗!保险箱被撬,里面13.3万现金不见了!倪丽赶紧回家,发现家里已经被翻得一塌糊涂,金银首饰和放在床头柜内的1万元还在,但保险柜内13.3万现金和4条高档香烟不见了。

倪丽在福建老家曾多被偷,来常州做网吧生意后她多了个心眼,在家门口安装了个摄像头。随后,她打开摄像头监控记录,只见在她出门后不久,楼道里就出现了一名穿西装的男子,在摄像头前的西装男外貌清晰可见,就像是给他来了个大特写。接着,西装男打



摄像记录中偷盗男子行为清晰可见

了个电话,很快楼道里又上来两名男子,从斜挎包里取出两只类似小铁锹样的工具,一名男子望风,西装男和头发微卷的男子则撬门,没几下,防盗门就被撬开了。三人进屋子后,没五分钟就出来了,他们的挎包里被塞得鼓鼓的。接着,两名男子先下了楼,头发微卷的男子则又返回屋子,拎上香烟袋子才下了楼。

武进湖塘派出所根据倪丽提供的监控信息,很快锁定了犯罪嫌疑人四川籍的邓某、陈某和刘某。4月2日晚

上,当他们正在无锡一大饭店内大快朵颐时,湖塘派出所民警将其一举拿下。

邓某、陈某和刘某都有吸毒史,因强制戒毒,3月16日刚从拘留所出来。据他们交代,苦于身无分文,邓某就提出找几户人家弄点钱。他们在礼嘉镇花了16元定制了两把专门撬门的工具,接着便到湖塘寻找下手目标。在倪丽家,他们根本就没有意识到大门外居然有一只摄像头正盯着他们的一举一动。目前,这三名贼被警方刑事拘留。黄颖 葛小林 文/摄

## 这伙贼偷来“桑塔纳”贱卖5000元

无业游民程某、高某、葛某开着辆桑塔纳轿车经苏州、无锡来到常州,没几天,就在常州顺手“牵”走了4辆轿车。在朝阳派出所的“扫街”行动中,正准备销赃的三名贼落入法网。

4月12日晚上,三名男子来到朝阳新村一家调剂店,声称要转让一辆桑塔纳2000,开价只要5000元。调剂店刘老板心想,“估计这车来路不正,不然不会开出5000元的废铁价啊?”

为稳住这几名男子,刘老板佯装有些犹豫,提出要先看看车况。于是,三名男子便把

刘老板领到了清凉新村一个偏僻的角落。刘老板提出要看看发动机,接着暗暗记住了这黑色的桑塔纳2000轿车的车架号、发动机和车牌等信息。刘老板同意成交,但他要求第二天到店里进行交易。回到店内,刘老板很快把信息传到了派出所。派出所民警一比对,这辆轿车正是前几天丽华二村被盗的车辆。

4月13日清早,当两名男子开着这辆轿车出现,准备交易时,早已埋伏的民警一举将其拿下。4月14日凌晨,民警在一网吧内将该团伙另一犯罪嫌疑人抓获。

据审查,三名男子分别叫程某、高某、葛某,有一辆桑塔纳轿车。他们伙伙来到常州的丽华新村、丽华二村、清潭新村、浦南新村等地,伺机寻找路边的轿车,凭着自己轿车的钥匙,“幸运”地撬开了两辆桑塔纳2000轿车、一辆奥迪CA100轿车和一辆普桑,总价值25万。

派出所民警敏锐地发现这三名男子流窜于苏、锡、常等地,极有可能在其他城市也盗窃作案过。警方已向其他城市发出协查通告,目前这三名男子已被刑事拘留。

刘静 葛小林

## 精彩! 民警油菜地智斗盗贼

4月10日凌晨,魏村派出所针对近期发案情况,全所民警加班加点,蹲点伏击。4月10日凌晨4时许,便衣民警在长江工业园西边的小路上发现3名男子乘坐一辆摩托车慢行窥探,形迹十分可疑,随即尾随跟踪其后,同时迅速通知前方卡口警力进行堵截、盘查。不料,3名男子在接近临时卡口时,一见到警察身影就立刻扔掉摩托车,逃窜入路边的油菜地里。现场民警马上意识到“大鱼”上钩了,立即组织了20余名民警和联防队员展开围捕。

因为当地没有路灯等照明设施,夜间视线不良,而且现在的油菜长得比较高,3名嫌疑人员钻进油菜地里后,一下就失去了踪影。现场警力一直守到天亮也未见3人行踪。早晨,魏村派出所经过分

析研究,决定“引蛇出洞”。早晨7点30分,魏村派出所做出放弃抓捕的假相。嫌疑人员果然上当,约1个小时后,3人从油菜地里露出头来,分头逃窜,经过现场警力的奋力追捕,最终当场抓获2名嫌疑人员。

经审查,这是一个由3名贵州籍同村人员组成的专门盗窃企业办公室和保险箱的犯罪团伙。该团伙自2009年3月份以来,分别窜至新桥、罗溪、百丈、安家、西林等地搞盗窃案多起,窃得各类物品总价值约10000余元。在逃犯罪嫌疑人:潘福航,男,21岁,贵州省都水族自治县三洞乡人。警方希望有关知情群众积极向公安机关举报其行踪,公安机关将按规定给举报人一定奖励。

杜涌涛 葛小林

## 安民! 出租车成“便衣警车”

昨天,常州公交分局启动常州出租车行业“义务巡逻员”仪式,18家出租车公司的2142辆出租车,4700余名出租车驾驶员全部编入“治安义务巡逻”队伍,成为常州街头“不挂警灯、不穿警服”的“便衣警车”,编织起常州大防控体系又一张大网。

据介绍,常州客运出租车行业“治安义务巡逻”队伍最早成立于2004年,一开始只有125辆出租车,接着增加到150辆。这些治安义务巡逻车队伍成立以来,协助公安机关破获各类刑事案件

279起,有效地维护了常州的一方平安。

如:2008年6月21日4点10分左右,天宁交服出租车公司一名驾驶员王某在东风街扬扬饭店门口看见两名青年正在追打一中年男子。司机王某赶紧停车让被打男子报警,并协助民警将两名犯罪嫌疑人抓获。经过对二人的审讯,警方一举侦破了5起抢劫案件。

张文伟 葛小林